SECTION 1

17 XYNAPTHXEIYX. LEGENDRE

Ot GLVAPTAGELG TOV IKAVOTOLOVVY T dtapopikl elowaon Legendre

(1 =x*)y"=2xy"+n(n+1)y=0
kahovvton covaptioeis Legendre taéng n.
H yevikn Mon g dapopixnig e€icmong tov Legendre eivat
y=e,U() + o V,@)
o6mov

M) o, =200 +3)

U,()=1-==; 41

Vn(x)=x—(”_1)3('”+2)x3 + =D —3)5(:1 +2)(n +4)x5 _

Kot ¢, ¢, ovbaipeteg otabepés. Ot oepég avtég cuykAivouy yua —1 < x < 1. Zta
TOPOKATO TEPIOPLOUACTE GE UT OPVITIKO OKEPALO 7.

Men=0,1,2, -, po amd ovTég TIG GEPES TEPATOVTAL Kol Oivel Eva molvwvouo
Legendre

B, (x)/U,Q), n=0,24,...

P(x)=0
&, /V,®1), n=1,3,5,..

_ (_1)n/22n aﬂ)ﬂj _
U, —a 2B’ n=0,2,4,...
_ (—1)(n—1)/22n—1 %n _1)'|j _
Vn(l)_ n' 2 -E, n—1,3,5,...

H &\ oepd éyel dmepovg Opovg Kot TOAOTAACIOCUEVT €M P10t KATAAANAN
otafepn| divel ) ovvdptinon Legendre debrepov cidovg ko talng n

gjn (I)I/n(‘x)ﬂ n=0, 2, 4...
=0

0,(x)=
5V.(U,(x), n=13,5,...
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17.2 MloAvovopa Legendre

Ta moivovopo Legendre divovtal and tov tomo ov Rodrigues

B =5— e -y

Pyx)=1 . A5
Pl(x) = E 0.5+ E
Py(x) = $(3x> - 1) | | | x
Py(x) = 3(5x° - 3x) ) ) _ 1
Py(x) = §(35x* = 30x7 + 3) Lm0 12345
Py(x) = +(63x° = 70x* + 15x) Iy 17-1
Py(x) = 1c (23130 = 315x* + 10532 5)
P(x)= % (429x7 — 693x° + 315x° — 35x)
Py(x) = % (6435x% — 12012x° + 6930x* — 1260x + 35)

Me x = cosd maipvoope
Py(cosd) =1 P,(cosb) = %(1 + 3c0s26)
P (cosf) = cosl Py(cost) = %(30056 + 5cos36)

P,(cosb) = 6—14 (9 +20c0s28 + 35cos46)
Py(cosb) = ﬁ (30cosf + 35¢c0s30 + 63cos56)

P(c0s) = 515 (50 + 105¢0520 + 126c0546 + 231 c0s66)

1
1024

L
16384

P(cost) = (175cos8 + 189cos36 + 231 cos560 + 429 cos 76)

Py(cosb) = (1225 + 2520c0s268 + 2772 cos48 + 3432 cos 66 + 6435 cos 86)



SECTION 3

I'evviTpro cvvaptnon

1 00
——=5 P(x)t" [t] <1
N1 =2 + 12 Zo

Avaopokég oyEcerg

(n+ 1P, (x)—2n+ 1xP(x)+nP,_(x)=0

P,(x) = xP,/(x) = (n + D)P,(x)

xP!(x) = P!_,(x) = nP (x)

P, () = P (x) = 2nt+1)P,(x)

(o =P, (x) = nxP,(x) — nP,_,(x)
OpBoyovioTyta

E 0, m#n

)

QZ—I’I‘FI m=n

Emewdn ta P, (x) ko P,(X) wavomolovv Ty TponyovUEVn GxECn Yo m # n,
KaAovvtal opboywvio, 6to —1 <x < 1.

[RACETE

Avartiypota o€ oglpd molvovopov Legendre

Ta molvodvopa Legendre cuvictobv zAnpn ouddo ovvapticewv, dniadr ke
TunpoTKd Acio suvdptnon f(x) oto ddotua —1 <x < 1 pmopel va avamrvybei o
oelpd morvovopmv Legendre ot popon

S(x) = A Py(x) + AP, (x) + A,Py(x) + -+

_2k+1 ¢

e CLICT

Yta onueio acvvéyelag 1 oelpd divel To dBpoicua. % [f(x+0)+f(x—0)].

It Teg
PM)=1 P (-1)=(-1) P (—x) = (=1)"P,(x)
, n mEPLTTOC
P(0)=0 1B33---(n-1)

/22 == "\t ) e
5 1) TR n apTioc
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P.(x) =%J:r(x ++/x? =1cosg)"dy

x) =P _(x)
2n+1

I&(x)dx=a+l<

IP(x)<1 ot0o-1<x<1

2 _1\n
=i . ((ZZ_ x)lzﬂ dz  [ohoxdiipopa Tov Schlifii]

omov C glvar pio o] KAELGTH KOUTOAT OTO UTIYAOIKO EMITEDO Zz KOL X EVOL ECOTEPIKO
onueio.

1-x 2n! n
P(x)=F|-n,n+1;1; —=X|= np(-n 1=n.1_
n(x) ( n’ n 2 2 2 ) 2”(”!)2 x ( 2, 2 ,2
omov F' n vrepysopetpikny ouvdpton. H oxéon avty oydel yevikd Kot yuoo pn
axépaio n, ondte divel ™ ovvdptnon Legendre mpwtov eldovg. LINV TEPITTMOGCT CLTH
n P, (x) éxer avopoia onpeio otax = —1 kot x = oo.

1-n.1 1)

x2

H e&icwon P, (x) = 0 &xet akpipag n mpaypatikés piteg, Oleg oto didotnpa (0, 1).
17.3 Xvuvoaptioeig Legendre Agvtepov Eioovg

Ot ovvaptioelg Legendre dedtepov gidovg O, (x) opiloviar @g ot Aceg g
dwpopikng e&icwong Tov Legendre mov amokAivovv ota GKpo, TOV S1OGTHUATOG
—1 <x <1 kot KOVOTO100V T1 GLVONKN GLUUETPIOG

0,(x) =(-1)"0,x)

154 0,(x)
H oandxhion sivor AoyapBuikn,
OT®G Paivetol Kol amd TIg TPO- 1+
TEG CLVOPTNGELS OV Elval 551
1, [1+ l , X
Qo(x)-aln(m) 9 R

00 =3n(iy)

n 012345

1.5+ _———

_3x*-1 (1+x)_3_x
O,() == —MIn{; =3 Ty 17-2
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o= ()53
o= ()
I'evicd givon
0,(x)=> P,,( x)In 1+§ 2n - 1n1() 2(11 5) Po(x)- %n 9) P

T+
0.()= (n+1) (z)x'"'lF(”” n+1.2”+3.L)

2"+1r(n+%) 27 27 2 Ty
omov F' n vrepysmperpikny ocvvdpton. H oxéon avt oydetl yevikd Kot yuo pun
axépato n, omote n O, (x) £xet avodpoio onpeia otax = 1 Kot x = .

Ot ovvaptmioelg O, (x) wovomoodv Tig i0leG avodPOUKES GYECES HE TO
moAvdvopa Legendre (Evotnta 17.2).

H yevikn Mon g dapopikig e€icmong tov Legendre unopei vo, ypagpel
y=A4P,(x) + BQ,(x)

H opilovoa tov Wronski givat

WAP, (), 0,(x)} = (1=

17.4 Mpoocaptnuéveg Xuvaptioeis Legendre

Ol GUVOPTNCELS TOL IKAVOTOWOVV TNV APOTOPTHUEVH OLOQopIkh eClowan Tov
Legendre
m2
=0
-x2 Ey

KOAOVOVTOL Tpooaptuéves ovvoptioels Legendre. Xto emduevo meproplldpoocte
oV mepintwon omov ta m, n givon aképatot apBpotl pen >0, —n < m < n Ko
-1<x<1.

(1-x2)y" =2x) + %(n +1)
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H yevikn Aon g Tpocaptuévng dopopikng eicmong tov Legendre givat
y=c,P(x)+c,0,(x)

omov P,"(x) xor Q,"(x) elvan o mpooaptnuéves ovvaptioels Legendre mpitov xou
0eDTEPOV EIOOVS AVTIGTOLYQ.

O mpooaptnuéves ovvaptioelg Legendre mpatov gidovg opilovtal amd to, TTo-
Mdvopa Legendre pe tn oyéon

Pm(x) (1-x )m/z d” P(x )_(1—x2)m/2 g

2_1n
dx™ " 2"nl  dx™" (x )

omov P, (x) eivon o molvovopa Legendre. Ag onueiwdel 6t1 10 de€16 pnéhog g
TPONYOOUEVNG OYEONG ExEL VOMULO KAl Yio opvnTkd m pe —n < m < n. ['evikd etvon
(n—m)!

(n+m)!""

Eniong opilovpe P,"(x) =0 v m <-n M| m > n. o tig Tipég tmv P,"(x) £xovpe

() = ()" s P (X)

P"(=x)=(=1)""P"™x) ot P"(*1)=0yuwum#0
O tpmteg GuVaPTNoELS Etvan
P'x)=P(x) yiok40e n
n=1 Pl(x)=(1-x»)"=sind
n=2 P,(x) = 3x(1 — )" = 3 sin20
Plx)=3(1-x)= —(1 — c0s26)
n=>3 P(x) = 3 (5 — 1)(1 —x*)"? = 3 (sinf + 5sin36)
P(x) = 15x(1 —x%) = L2 (cos 6 - cos 30)
Plix)=15(1 —x»)*"= 75 (3sinf — sin36)

n=4 P,)(x)= 3 (7x* = 3x)(1 - x?)'? = <= (25in26 + T cos46)
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P2x)= (78 - 1)(1 —x%) = £ (3 + 40520 — cos46)

P2(x) = 105x(1 - x*)* = 192 (25in26 — sin40)

PAx)=105(1 —x*)* = % (3 — 4c0s20 + cos40)

I'evviTpra cuvaptnon

U G G
(=20 oy - 2 B

Avadpopikég oyéoerg
(n—m+1)P T(x) = 2n+1)xP,"(x) + (n + m)P "I(x) =0
(1 =xH)"P ™(x) = 2(m + DxP,™'(x) + (n — m)(n + m +1)P,"(x) = 0
(1=xX)P"'(x)—(n+ DxP"(x)+ (n—=m+1)P "(x)=0 ('=dldx)
OpBoyoviotnta
Ot ovvaptioeig P,"(x) ko P"(x) etvan opBoymvieg pe cuvaptnon Papoug 1:

! 2 (n+m)!
pm pm = At
J.—l n (x) ! (x)dx 2}’l+1 (n-m)! nl

Ot cuvapthceig P A(x) kot P,"(x) givor opboydvieg pe suvaptnon Bapovg (1 —x*) ™"

‘ m _ 1 (ntm)!
[ @R @dy= =,

AvartOypotoe o€ oEpd

f(X) :Aumm(x) +Am+1Pm+1m(x) + Am+2Pm+2m(x) +
_2k+1(k=—m)! .
4, —ij’_lf(x)ﬂ (x)dx

€61 NE VITEPYEMUETPIKES GCUVAPTIOELS

1 (n+m)! ( l—x)
Pr(x)=——=""_"7 Flm- +n+l;m+l;, —=
) S Gyt L\ m A AL m
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8
Ot mpooaptnuéves ovvaptiioels Legendre dsbtepov gidovg opilovtal omd TIC
ocuvaptoelg Legendre dedtepov €idovg pe ) oyxéon

00 ==y 420, (x)
X

Ot ovvaptioelg avtés anepiovron yia x = 1, eved ov P,"(x) elvon menepacpéveg
yiox ==£1.

Ot cvvaptioeg Q,"(x) wovomolodv tig idieg avadpopikés oyéoelg pe tig P, (x).

17.4 Xporpikéc ApRovikég

Avdpopa TpofAnuata PLGIKNAG og TpLodldototo Evkieidelo ydpo kataAiyovv
010 pofnuotikd mpéPAnuo emiivong pog dSapopikng eflomong He UEPIKEG
Tapaydyovg, 6nwg givar 1 eéicmon tov Laplace, 1 e€icwomn tov Helmholtz ko m
e&lomon tov Schrodinger. Akolovbmvtog ™ néBodo YwPIoHov TV pueTafintdy ce
CQUIPIKEG GUVTETAYUEVEG 7, B, @, av dexbovue 611 n Aon ypapeton g dfpotoua
ouvoptHoE®Y TS Lopeng R(MNY(O, @), mpoxdmtel yioo v Y(6, @) n dopopikn
eiomon

1 0. ,0Y 1 0%
— = == |+ 214 + =
<0 90 (sm0 %0 ) Sin? 0 0g” n(n+1)Y =0

[Tepartépm yopiopodg Tov petafintdv pe v aviikotdotaon Y(6, @) = O(0)P(p)
dtver vy v @(p) ™ XAE

d’®

> +m?*P =0
do

ue Mogig @ = ™. T v O(F) maipvovpe pia TAE 1 onoia pe v aviikutdotoon
x = cosf, P(x) = O(0) xatalnysl ot Sopopikn €£lcmOT TOV TPOGUPTIUEVOV
noivovopwv Legendre (Evotnta ??7). Ot cuvoplokég Kot GALEG QUOIKEG CLVONKES
empParovy va gival aképaiot o1 7 Kot m Kot eEmmAéov n > 0, —n < m < n. LUVETMG, 1
e&lptnon G yevikng AonG oo TIg yovieg 6 Kot ¢ ekppAleTal ILE TIG GUVOPTNGELS

10 = (1 LI P cos gy

IOV KOAOVOVTOL opaipixéc opuovikes. O otabepdg cLVTEAESTNC £xel emAeyel €161
wote va givat (o aotepiokog onuaivel 1o culuyr Hyadtko)
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2
I J' Y,"*(6, p)Y," (0, p)sin0dOdp =3,,5,,,
9=0J0=

H ocuvOnin avty kabiotd 10 chVolo GOUIPIKOV apUoVIKOV &va opboymvio Kol
10Vad10i0 GOVOAO GUVOPTHCEDV.

O mpidrteg oparpikés apuovikég Y," (6, @) etvan

n=0 1) =—
4
n=1 Y’ = %COSQ Y= —\/gsint%"‘”
n=2 Y= %(%coszﬁ —%) Y, =- 22 3sinOcosfe”
1} =\ go-3sin e
n=3 v = 477(%00539—%0059) s :—%\/%sinﬁ(Scosze—l)ew
Y? =4 120 sin?  cosf e Y} =—%\/%sin39e3‘¢

TN m < 0 or ceauptkég apLoviKEG TPOKVTTOVV Otd T GYECT
Y70, 9) = (=1)"Y," (0, 9)

To OcOpnpa TPO60EoNS CPULPIKDOV UPULOVIKOV

e opuipkég ouvtetayuéveg (v, 6, @) éva {evyoc TindV Tev 6 kot ¢ opilel pia
kotevBuvon oto yapo. Avo (evyn tnav (6,, ¢,) ko (6,, ¢,) opilovv 800 KoTeLOHV-
oelg Kot pio petagd toug yovia y, n omoia divetor amd ) oyéon

cosy = cos 0, cosd, + sinf, sinb, cos(p, — ¢,)

evikdtepa, 10 Oewpnua mpocbeons opoipikdy opuovikwyekepaleTol pLe tn oyéon

P(cosy)—2 1 z Y,"(6,, )Y, (6, ¢,)
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AVETTTUYIO, GUVEPTIGEOV

KéBe ocvvdptmon f(6, ¢), opiopévn otnv emEAVELD P0G COOIPAS KOl OPKETE
TOPOYOYIGIUT KOl GUVEYXNGS, UTOpEl va avantuybel oe GEPE GPAPIKAOY APLOVIKOV
GUULEMOVO, LLE TOV TUTO

FO.0=3 S 4,70, 9)

n=0 m=-n
omov (dQ = sin0d0dp)?7?
A,,, :J’f(e, 9)Y,"*(0, p)dQ



